

Да здравствует героическая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот СССР!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

24 февраля 1939 г.

№ 7 (117)

Адрес редакции: Саратов, Астраханская, 83.

СТАЛИНЦЫ

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

АРМИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Вчера весь советский народ праздновал день всенародного торжества—21-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. В этот знаменательный день вся Рабоче-Крестьянская Красная Армия присягнула на верность социалистической родине, на верность великому советскому народу. В словах военной присяги прозвучала непоколебимая готовность наших славных воинов выступить по первому зову на защиту советских рубежей, беспощадно уничтожить врага на его же территории, если он посмеет нарушить священную неприкосновенность наших границ.

Бои у озера Хасан показали героические качества наших бойцов и командиров, их беспредельную любовь к родине, мужество, самоотверженность и отвагу. Эти качества, соединенные с первоклассной военной техникой, делают Красную Армию непобедимой.

Празднуя годовщину РККА, грядущие нашей страны помнят указания тов. Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости «весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застать нас врасплох».

Эти слова великого вождя обязывают каждый завод, колхоз, учреждение и учебное заведение превратить в неприступную крепость обороны, всемерно развертывать оборонную работу, укреплять Осваиваем, чтобы каждый патриот нашей родины был готов в любую минуту защищать границы своей страны.

Советский народ гордится своими вооруженными силами, которые зорко охраняют его спокойствие и мирный труд. Если грянет война, то наврага пойдет несокрушимая сила, воплощенная в единстве Красной Армии и всего Советского народа.

Да здравствует 21-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР!

Да здравствует маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель Красной Армии!



Если завтра война, если враг нападет
Если темная сила нагрянет,—
Как один человек, весь советский народ
За свободную родину встанет!

Полетит самолет, застрочит пулемет,
Загрохочут могучие танки.
И линкоры пойдут, и пехота пойдет,
И ломчатся лихие танки.

Мы войны не хотим, но себя защитим,—
Оборону крепим мы недаром,
И на вражеской земле мы врага разгромим
Малой кровью, можем ударом!

В целом мире нигде нету силы такой,
Чтобы нашу страну сокрушила.—
С нами Сталин родной, и железной рукой
Нас к победе ведет Ворошилов!



К. Е. ВОРОШИЛОВ
в 1919—1920 гг.

(Центральный музей В. И. Ленина)
Бюро-каше ГАСС.

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны.

Наконец, третья особенность Красной Армии. Стоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию.

И СТАЛИН

Встреча с героями

В университете был интересный вечер.

К нам в гости пришли пограничники, награжденные орденами Союза ССР: ИВАН АНДРЕЕВИЧ ТАРАСЕНКО и ТИМОФЕЙ ДАНИЛОВИЧ СТАРИКОВ. Рядом с ними сидел за столом герой Хасана, орденосец КОНДРАТИЙ ИВАНОВИЧ РЫБЬЯКОВ.

Их слушали с редким вниманием. Рассказы о героизме прерывались лишь аплодисментами одобрения.

... Иван Андреевич Тарасенко сидел всю ночь в секрете, в овраге.

Приближалось утро. Тарасенко увидел человека. Человек стоял и осторожно осматривал местность. Потом пошел обратно туда, откуда пришел—за границу.

Что это? Демонстрация? Разведка? Стрелять или не стрелять? Тарасенко решает—не стрелять. Если нарушителю один, он не вернулся бы обратно. Пусть придут все. Пограничник осмотрел винтовку, приготовил гранаты. Вот он слышит лязг металла. Они идут оврагом, их целая группа. Тарасенко бросает гранату, другую. Бандиты бросились в стороны, открыли беспорядочную стрельбу вверх по краям оврага, предполагая, что гранаты брошены сверху. Тарасенко открыл огонь. Бандиты ответили огнем автоматического оружия. Завязалась перестрелка.

— На заставе давно уже слышат выстрелы,—думает герой-пограничник,—скоро помогут.

Он вгоняет новую обойму в магазинную коробку и слышит позади шаги. Обернулся. Перед ним, поднятая револьвер, стоял человек, в гражданской одежде.

— Враг... Стрелять некогда, штыком...

— Это произошло мгновенно. Тарасенко штыком поразил

бандита и почувствовал удар рукояткой нагана... Теряя сознание, он услышал голос начальника заставы...

Потом, в больнице, узнал: в живых осталось только двое бандитов, двое оказались ранены, а остальные—убиты им в перестрелке.

Тимофей Данилович Стариков, дальневосточник, напомнил нам январь 1936 г. В те дни начальник заставы Агеев с группой бойцов вел трехдневный бой с отрядом японцев в 150 человек. Стариков был пулеметчиком. Это он был японцев из пулемета, когда те перешли границу. Был так, что японцы не могли ни наступать, ни отступать... Он так и держал их, пока не поспеда помощь с заставы.

У шпиона всегда есть карта и компас. Это его вернейший ориентир... пока шпион не перешел советскую границу. Но как только он перешел границу ему изменяет и карта и компас. На карте не показано, где находится пограничники. И любой компас приводит к секрету советских часовых.

... Командир отделения Рыбьяков пришел к озеру Хасан со своей частью 30 июля утром. После короткого отдыха командование приказало—Выступать! Занять высоты, что за болотом.

Японцы открыли жестокий пулеметный огонь. Под огнем пулеметов красноармейцы преодолевали болото. Нельзя ни на ноги встать—ноги продавливали зыбун, ни опереться руками—руки увязали в жидкой грязи. Бойцы брали болото ползком, в бою с врагом и природой. Все знали, что

вечера на высоте Безымянной одиннадцать пограничников встали два с половиной часа бой. Два с половиной часа одиннадцать героев грудью отстаивали советскую землю. А наступали на них 750 японцев. Один пограничник против 70 врагов! Все бойцы знали об этом и двигались вперед. На них валились сухие стебли камыша, срезанные японскими пулями... У всех одна мысль: Скорей в атаку!

Когда болото осталось позади, красноармейцы во главе с командирами и комиссарами кинулись на японские окопы и враг бежал.

Одни за другим вставали перед нами боевые эпизоды в рассказах наших гостей о героизме простых советских людей. Один эпизод ярче другого. А стрелка часов показывала одиннадцать.

Посыпались в президиум записки: «Расскажите еще», «Как живут красноармейцы, как отдыхают».

И еще записка: «Мы гордимся вами, товарищи».

Да, мы гордимся своей Рабоче-Крестьянской Красной Армией, армией мужества и героизма. Мы вдвойне гордимся нашей армией потому, что она—наша армия—плоть от плоти рабочих и крестьян. М. АФОНИН

ОБОРОННЫЙ ПОДАРОК

Включаясь в соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), я обязуюсь ко дню открытия съезда начать работу с группой стрелков из пистолета в составе 10 лучших стрелков университета. К 7 мая 1939 г. я

группу обязуюсь подготовить к сдаче упражнений по программе «Стрелка I класса из пистолета» с присвоенным выпускникам звания этой классификации.

Студент истфака,
Ковалев.

РАЗВЕРНЕМ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

В первой половине учебного года оборонная работа в университете была поставлена плохо. Осоавиахимовские организации на факультетах работали плохо. 16 февраля совет Осоавиахима совместно с активом обсудил план оборонной работы на второе полугодие. Намечено подготовить 150 воршиловских стрелков I степени, через областной стрелковый клуб подготовить 40 воршиловских стрелков II степени, подготовить 150 пулеметчиков-станкистов и ручных пулеметчиков и 200 гранатометчиков.

Массовый характер должна принять подготовка значкистов ПВХО. К концу июня этого года все студенты университета должны иметь значок ПВХО I степени.

Впервые в университете будет работать группа пистолетистов, которая должна вынустить к 1 мая 10 стрелков I степени.

Сдачей норм на Ворошиловского стрелка не должна

ограничиваться подготовка стрелков. Имеющие значки Ворошиловского стрелка будут повышать свою огневую квалификацию.

Из отличных стрелков 10 будут готовиться к сдаче норм на звание мастеров по мелкокалиберной винтовке.

Выполнение плана оборонной работы требует укрепления осоавиахимовских организаций. Комитет ВЛКСМ и профком должны оказать помощь осоавиахимовским организациям, укрепив совет Осоавиахима энергичными товарищами. «Каждый комсомолец должен овладеть не менее одной военной специальностью» — записано в постановлении ЦК ВЛКСМ. Поэтому всей комсомольской организации, всем студентам университета нужно поставить своей задачей развертывание оборонной работы, подготовку оборонных подарков материально.

Ковалев,
Военрук Силкин

Буду мастером стрельбы

Меня попросили рассказать, как я добился умения метко стрелять. Я никогда не считал и не считаю себя обладающим особым талантом, чтобы быть первоклассным стрелком.

Участвуя в межфакультетских соревнованиях, я убедился, что для хорошей стрельбы особых задатков и ненужно, а нужен опыт и дисциплина на огневом рубеже.

На своем опыте я узнал, что для того, чтобы хорошо стрелять, нужно критически оценивать каждую свою стрельбу как тренировочную, так и зачетную, нужно изучать каждый

выстрел. Общие выводы полезно даже записывать, что я после каждой стрельбы и делаю.

Работая тренером по подготовке Ворошиловских стрелков I степени, я буду своим опытом делиться с молодыми стрелками и выполняю взятое мною в группе, в подарок XVIII съезду партии, обязательство подготовить к 1 мая 5 Ворошиловских стрелков, самому же сдать нормы на мастера стрельбы из мелкокалиберной винтовки.

Студент-отличник
IV курса физмата
М. Старостин

Стрелковые соревнования двух университетов

13 января наш университет получил письмо от студентов Казанского университета с вызовом на участие в стрелковых соревнованиях двух университетов. Казанцы предложили встретиться спортивным командам в каникулы. Саратовцы приняли вызов.

2 января стрелки двух университетов вышли на линию огня. Команду гостей представляли студенты геологического и химического факультетов Казанского университета. Все они — Ворошиловские стрелки 2-й степени. В команду Саратовского университета вошли наши лучшие стрелки: т. Ковалев, Вуколик, Старостин, Кривошапкин, Альстергот (доцент биофака). Первое упражнение команда Саратовского университета выиграла, второе упражнение гости провели с небольшим перевесом. Общее первенство получила команда Казанского университета.

Прекрасно провела стрельбу мастер стрелкового спорта студентка V курса биофака Вуколик. Она заняла первое место, выбив 508 очков из 550 возможных.

Приказом директора за отличные показатели в стрелковом спорте студентка V курса биофака Вуколик премирована 150 руб.



Мастер стрелкового спорта, студентка V курса биофака Вуколик

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

ДВИГАТЬ ВПЕРЕД СОВЕТСКУЮ НАУКУ

Мощно развернувшееся социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) охватило всю страну.

Представители той науки, которая, по словам товарища Сталина «не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой», сознавая чрезвычайную ответственность за осуществление великих задач третьего пятилетнего плана, имющего всемирно-историческое значение, не остаются в стороне.

Волна творческого подъема охватывает многочисленные коллективы научно-исследовательских институтов и вузов. Достигаются новые завоевания науки, применяются новые луч-

шие методы исследования и развиваются нарастающие темпы научных работ.

Развивается ленинско-сталинская наука, решающая проблемы народного хозяйства.

Сознавая громадное значение познания четвертичных отложений в деле осуществления 3-го пятилетнего плана страны, я беру на себя обязательство разработать ряд научных вопросов народнохозяйственного значения.

Ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) я разработаю и подготовлю к печати: «Делювий Приволжской возвышенности, как генетический тип геологических отложений». Эта работа необходима для решения крупнейшей народнохозяйственной проблемы — борьбы с эрозией почв.

Доцент И. И. Плюскин

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОТЛИЧНИКОВ

В честь XVIII съезда ВКП(б) берем на себя следующие обязательства:

Сдать все дисциплины второго полугодия на «отлично».

Изучить следующие произведения Ленина: «Что такое «друзья народа», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад».

К 1 апреля закончить путеводитель для экскурсии в окрестностях Саратова.

Сдать нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

Студенты отличники IV курса географического факультета Карабутов, Ковалева.

Мое обязательство

Обязуюсь в честь XVIII съезда ВКП(б) выполнить следующие обязательства:

1. Сдать историч. геологию на «отлично».

2. Сдать немецкий язык на «хорошо».

3. Сдать 5 норм на значок ГТО II ст. и иметь по физкультуре оценку «отлично».

4. Изучить произведение Ленина «Государство и революция».

В. Картушин — студ. II к. географич. факультета.

НА „ОТЛИЧНО“

В ознаменование XVIII съезда партии обязуюсь:

Сдать все дисциплины второго полугодия на «отлично». Изучить произведение Ленина «Развитие капитализма в России» и «Что делать?». Включиться в научно-исследователь-

скую работу по кафедре физической географии. Поднять культурно-массовую работу на факультете до уровня передового факультета в университете.

Студент IV курса географического факультета Вергасов.

Изучу пулемет

В честь XVIII съезда обязуюсь сдать все пять дисциплин весенней сессии на «отлично», изучить ручной пулемет и сдать нор-

му на Ворошиловского стрелка.

Студ. IV курса географич. фак-та Ю. Кряжмский

В УНИВЕРСИТЕТЕ

Помощь средним школам города

10 февраля учащиеся 8-х классов 28-й средней школы обратились к коллективу студентов и научных работников истфака с письмом, в котором они просили истфиловцев помочь им организовать кружок по изучению истории нового времени. Коллектив научных работников истфака быстро отозвался на обращение учащаяся и выделил научного работника для помощи школы.

16 февраля парторг факультета т. Зевин (зам. каф. истории нового времени) уже был в 28-й школе и провел организационное занятие кружка. 17 февраля члены кружка посетили истфак и ознакомились с кабинетами факультета.

Кроме того, коллектив студентов и научных работников истфака принял постоянное культурное шефство над 5-й средней школой Саратова. Рамазанов Ф.

Хроника

Издан приказ директора о мерах взыскания к нарушителям трудовой дисциплины.

1. Студентка химфака V курса Фокина за систематическое непосещение занятий исключена из числа студентов СГУ.

2. Студенту химфака IV курса Прошкину за опоздание на 10 минут объявлен выговор.

3. Студенткам биофака IV курса Дулиной, Широковой, Феодоровой за опоздание на занятие объявлен строгий выговор с предупреждением. В случае повторного опоздания они будут исключены из университета.

4. Студентам V курса географического факультета Маринину и Ладухину за опоздание на лекцию объявлен строгий выговор с предупреждением.

5. Студент I-го курса физмата Гольцов, имевший ранее строгий выговор с предупреждением, за опоздание на занятия и уход с урока физкультуры и лекции по аналитической геометрии из университета исключен.

рикову за самовольный уход с последнего часа занятий.

7. Исключен из числа студентов СГУ Миронович (II курс исторического факультета) за прогул на один час и за появление во время учебных занятий в нетрезвом виде.

Приказом директора сроком на 1 месяц снижена стипендия на 50 проц. за академическую неуспеваемость следующим студентам геолого-почвенного факультета:

Горчакову, Белоусовой, Черняевой, Конюховой, Шубцову, Баранову, эти студенты предупреждены, что в случае невыполнения академического плана они будут отчислены из университета.

За несдачу экзаменов в повторные сроки, установленные деканатом, снижена на 2 месяца на 50 проц. стипендия студентам I курса истфака: Олиференко, Лобановой и Михеичевой. Они также предупреждены, что в случае несдачи экзамена к 1 марта будут отчислены из университета.

По страницам университетских газет

★ В Московском госуниверситете в значимую сессию получено 47,2 проц. отличных, 22 проц. хороших, 17,6 проц. посредственных, 3 проц. неудовлетворительных оценок. Не явилось на экзамены 8,8 проц. студентов.

★ В Ленинградском госуниверситете в итоге зимней сессии получено 78,2 отличных и хороших оценок, 19,3 посредственных и 2,5 неудовлетворительных.

★ В Харьковском госуниверситете отличных оценок получено 40,2 проц., хороших 32 проц., посредственных 25,8 проц. и неудовлетворительных 2 проц.

★ В феврале этого года исполнилось 120 лет со дня открытия Ленинградского университета. Университет основан 21 февраля 1819 г. В то время в университете обучалось 20 студентов и числилось 34 профессора.

Сейчас в университете обучается 6123 человека, 38 национальностей. Стипендиальный фонд в 1938 году превысил 7 миллионов руб. В университете работает 634 научных работника, при кафедрах занимается 300 аспирантов. В составе университета 9 научно-исследовательских институтов, учебная станция и заповедник.

Врид. ответ. редактора
Б. ИЛЬИН.

Уполн. Обллиты № В/16427.
Тираж 725. Зак. № 881
Саратов. Типогр. Облместорома.